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23  Μαΐου 1926  … 17  Μαΐου 2026   :  Με  αφορμὴ τὴν  επετειακή συγκυρία 
του  εορτασμού  των  100  χρόνων  από  τον  εγκαινισμό  του  Καθεδρικού  ιερού 
Ναού  του  Αγίου  Αποστόλου  Παύλου  Καβάλας,  δημόσια  και  κοινή 
απευθύνεται η τιμητική πρόσκληση της τοπικής μας Εκκλησίας προς όλους 
για  την  ομόθυμη  συμμετοχή  μας  στην  λατρευτική  σύναξη  της  επισήμου 
αυτής περιστάσεως, ώστε να συναχθούμε όλοι μαζὶ, εκατό χρόνια μετά στην 
εκκλησία  του  Αγίου  Παύλου  για  την  τέλεση  της  επετειακής  Θείας 
Λειτουργίας, όπως τότε στην Θεία Λειτουργία των εγκαινίων κατά τον Μάϊο 
του 1926.    

Το πρωΐ της προσεχούς Κυριακής 17 η ς  Μαΐου (ώρα 7-10.30π.μ.) στον ιερό 
Ναό του Αγίου Παύλου θα τελεσθεί η επετειακή των εγκαινίων πανηγυρική 
Θεία  Λειτουργία   με  πολυαρχιερατικὸ  συλλείτουργο,  ώστε  να  τιμηθούν  με 
την  αυτοπρόσωπη  παρουσία  τους  σε  αυτήν  και  την  επίδοση  του  τιμητικού 
επαίνου «ΣΦΡΑΓΙΣ ΠΑΥΛΕΠΩΝΥΜΟΣ», εν πρώτοις, οι ζώντες αρχιερείς και 
ιερείς,  που  στο  διάβα  ενός  αιώνος  υπηρέτησαν  τις  εν  γένει  ποιμαντικές 
ανάγκες της Ενορίας :

ο  Σεβ.  Μητροπολίτης  Γουμενίσσης  κ.  Δημήτριος  (Μπεκιάρης),  ως 
διάκονος το 1975 και ως ιεροκήρυκας εφημέριος του Ναού από το 1976 έως το 
1978, οπότε και μετετέθη στην Αρχιεπισκοπή Αθηνών.

ο  Σεβ.  Μητροπολίτης  Ξάνθης  κ.  Παντελεήμων  (Καλαφάτης),  ως 
εντεταλμένος  περιοδεύων  ιεροκήρυκας  και  πνευματικός  τοῦ  Ναού  από  το 
1985 έως το 1995, οπότε και εξελέγη Μητροπολίτης Ξάνθης,

ο  Σεβ.  Μητροπολίτης  Κορίνθου  κ.  Παύλος  (Κίτσος),   ως  εντεταλμένος 
περιοδεύων ιεροκήρυκας και πνευματικός τοῦ Ναού από το 2019 έως το 2023, 
οπότε  και  εξελέγη  αρχικά  Επίσκοπος  Θεσπιών  και  εσχάτως  Μητροπολίτης 
Κορίνθου,

ο  αιδεσιμ.  πρωτοπρεσβύτερος  π.  Εμμανουήλ  Σέρβος,  ως  τακτικός 
εφημέριος  του  Ναού  από  το  1977  έως  το  1986,  οπότε  και  μετετέθη  στην 
Αρχιεπισκοπή Αθηνών, και

ο  αιδεσιμ.  πρωτοπρεσβύτερος  π.  Απόστολος  Καμπουρόπουλος,  ώς 
τακτικός εφημέριος  του Ναού από το 1987 έως το  2000,  οπότε  και  μετετέθη 
στην Μητρόπολη Περιστερίου.  

 Πρίν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας θα τελεσθεί και το κτιτορικό 
μνημόσυνο  για  τους  μακαριστούς  και  αειμνήστους  κτίτορες  και 
ανακαινιστές του ιερού Ναού, οἱ  οποίοι μαζί με τον απλό λαό της Καβάλας 



εκοπίασαν  τα  μέγιστα  για  την  θεμελίωση,  την  ανέγερση  και  την 
αποπεράτωσή του, με ξεχωριστή αναφορά στους :

αρχιερατικό  επίτροπο  Καβάλας  (1900-1905)  Σπυρίδωνα  Βλάχο,  τον 
μετέπειτα  Αρχιεπίσκοπο  Αθηνών,  ο  οποίος  εξασφάλισε  την  αγορά  του 
οικοπέδου του Ναού,

τον  Μητροπολίτη Ξάνθης Ιωακείμ Σγουρό,  ο  οποίος  έθεσε τον  θεμέλιο 
λίθο  του  Ναού  το  1905,  όταν  η  εκκλησιαστική  επαρχία  της  Καβάλας 
υπαγόταν στην Μητρόπολη Ξάνθης,

τον Μητροπολίτη Ξάνθης Πολύκαρπο Ψωμιάδη, ο οποίος σε διαδοχή του 
Μητροπολίτη Ιωακείμ Σγουρού και ενώ ακόμη η εκκλησιαστική επαρχία της 
Καβάλας  υπαγόταν  στην  Μητρόπολη  Ξάνθης  μόχθησε  και  επέτυχε  την 
αποπεράτωση της ανεγέρσεως με την επιστέγαση του Ναού, και 

τον  πρώτο  Μητροπολίτη  Καβάλας  και  Νέστου  (Φιλίππων,  Νεαπόλεως 
και  Θάσου  Χρυσόστομο  Χατζησταύρου,  τον  μετέπειτα  Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών,  ο  οποίος  τέλεσε  το  1926  τα  επίσημα  εκκλησιαστικά  εγκαίνια  του 
Ναού  μη  παραλείποντας  να  επιμένει  στην  ανάδειξη  της  θρησκευτικής 
κληρονομιάς  του  τόπου  μας  εξ  αιτίας  των  πνευματικών  δεσμών  των 
Νεαπολιτών και Φιλιππησίων με τον Απόστολο Παύλο. Δικό του επίτευγμα 
και  η  δια  Προεδρικού  Διατάγματος  καθιέρωση  μέχρι  και  σήμερα  της 
επισήμου  εορτής  της  Πόλεως  κάθε  χρόνο  στην  ημέρα  μνήμης  του  Αγίου 
Παύλου  (29  Ιουνίου)  και  με  την  συμβολική  ταυτόχρονη  εορτή  των 
«Ελευθερίων», 

και,  ασφαλώς,  σε  όλους  τους  ιερείς  που  άσκησαν  την  πολυετή 
εφημεριακή τους υπηρεσία στον Ναό και άφησαν το αποτύπωμα τους με το 
έργο  τους  σε  αυτόν,  ώστε  να  έχουμε  χρέος  και  καθήκον  ιερό  την  μόνιμη 
αναφορά μας σε αυτούς.

 Σε  αυτή  την  ευχαριστιακή  αναφορά  μνήμης  ιδιαίτερη  μνεία  και 
μνημόνευση  πρέπει  και  θα  γίνει  στους  «μπροστάρηδες»  του  έργου 
βιοπαλαιστές  εργάτες  και  εργάτριες  των  Καπνεργατικών  Σωματείων 
Καβάλας  όπως  και  τους  εθελοντές  και  τις  εθελόντριες  της  Φιλοπτώχου 
Αδελφότητος Καβάλας, εκπρόσωποι των οποίων θα λάβουν και αυτοί, όπως 
τους πρέπει, τον τιμητικό έπαινο «ΣΦΡΑΓΙΣ ΠΑΥΛΕΠΩΝΥΜΟΣ».     

Μετά  την  απόλυση  της  Θείας  Λειτουργίας  και  ώρα  11.30  το  πρωΐ  της 
ίδιας Κυριακής θα πραγματοποιηθούν τα εγκαίνια της Εκθέσεως Κειμηλίων 
του  Ναού,  η  οποία  έχει  προετοιμασθεί  κατάλληλα  και  θα  λειτουργεί  στην 
αίθουσα  δεξιώσεων  (ΤΡΑΠΕΖΙ  ΑΓΑΠΗΣ)  του  Ναού  επί  της  οδού  Ομονοίας 
και θα είναι επισκέψιμη με ελεύθερη είσοδο στο κοινό με σχετική ξενάγηση 
από την Δευτέρα 18 Μαΐου έως και το Σάββατο 23 Μαΐου.   

Σας αναμένουμε όλους και όλες, ώστε από κοινού να  συναισθανθούμε 
και  να  αναπτύξουμε  ακόμη  περισσότερο  τους  μετά  του  φωτιστού  και 
πολιούχου μας Αγίου Αποστόλου Παύλου δεσμούς μας.

ΤΙΜΟΥΜΕ ΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ !
ΦΥΛΑΣΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ !
ΕΜΠΝΕΟΜΑΣΤΕ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ! 
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